

ТЕ РАЗВЪРЗА ГО ОТЪ ОКОВЫ ТЕ, И ЗАПОВѢДА ДА ДОЙДАТЬ АРХІЕРЕЕ ТЕ И СИЧКІЮ НИХЕНЪ СОБОРЪ: И ИЗВЕДЕ ПАУЛА, И ПОСТАВИ ГО ПРЕДЪ НИХЪ.

### ГЛАВА 23.

И КАТО ПОГЛѢДНА ПАВЕЛЪ НА СОБОРАТЪ РЕЧЕ: МЪЖІЕ КРАТІЕ, АЗЪ ЖИВЕАХЪ ПРЕДЪ БОГА СО СИЧКА ДОБРА СОВѢСТЬ ДОРИ ДО ТОА ДЕНЬ.

2 Я АРХІЕРЕА ТА ЯНАНІА ЗАПОВѢДА НА ОНІА ЦЮТО МЪ ПРЕДСТОАВАХА ДА ГО ВІАТЪ ПО ОУСТА ТА.

3 ТОГАВА ПАВЕЛЪ МЪ РЕЧЕ: ЦЕ ДА ТЕ ВІЕ БОГЪ СТѢНО (СЪ КАРЪ) ИЗМАЗАННАА: ЗАЩОТО ТЫ СЪДНИШЪ ДА МЕ СЪДНИШЪ ПО ЗАКОНЪ, А ПРЕСТЪПСВАШЪ ЗАКОНАТЪ И ЗАПОВѢДВАШЪ ДА МЕ ВІАТЪ.

4 Я ОНІА ЦЮТО ПРЕДСТОАВАХА ТАМУ РЕКОХА: АРХІЕРЕА ТА ЛИ БОЖІА ЗАСЛОВИШЪ.

5 Я ПАВЕЛЪ РЕЧЕ: НЕ ЗНААХЪ, КРАТІЕ, ЧЕ Е АРХІЕРЕИ: ЗАЩОТО Е ПИСАНО: НАЧАЛНИКЪ НА ТВОИ ТЕ ЛЮДІЕ ДА НЕ РЕЧЕШЪ ЗЛА ДЪМА.

6 И ПОНЕЖЕ РАЗЪМЪ ПАВЕЛЪ, ЗАЩО ЕДНА ТА ЧАСТЬ БЕХА САДЪКЕН, А ДРЪГА ТА ФАРИСЕИ, ИЗВЫКА ВЪ СОВОРИЩЕ ТО МЪЖІЕ КРАТІЕ, АЗЪ САМЪ ФАРИСЕИ, СЫНЪ ФАРИСЕОВЪ: И СЪДАТЪ МЕ ЗАРАДИ НАДЕЖДА ТА И ЗА ВОСКРЕСЕНІЕ ТО НА МЕРТВИ ТЕ.

7 И КАТО РЕЧЕ ТОВА, ПРОИЗЫДЕ РАЗДОРЪ ПОМЕЖДЪ САДЪКЕН ТЕ, И РАЗДѢЛИСЕ НАРОДО.

8 ЗАЩОТО САДЪКЕН ТЕ ГОВО-

РАТЪ ЧЕ НЕМА ВОСКРЕСЕНІЕ, НИ ЯРГЕЛЪ, НИ ДЪХЪ: А ФАРИСЕЕ ТЕ ИСПОВѢДВАТЪ И ДВЕ ТЕ.

9 И БЫДЕ ГОЛЕМА ГАЛЧКА: И СТАНАХА КНИЖНИЦЫ ТЕ ОТЪ ФАРИСЕЙСКА ТА СТРАНА И ПРЕПИРАХАСЕ (СЪ САДЪКЕН ТЕ) И ГОВОРЕХА: НИ ЕДНО ЗЛОНЕ НАХОЖДАМЕ ВЪ ТОА ЧЕЛОВѢКЪ, НО АКО МЪ Е ГОВОРИЛЪ ДЪХЪ ИЛИ ЯРГЕЛЪ, НЕ ТРЕБЪВА ДА СЕ ПРОТИВИМЕ НА БОГА.

10 И ПОНЕЖЕ БЫДЕ ГОЛЕМО ПРЕПИРАНИЕ, И КОЕШЕСЕ ТЫСАЩЕНАЧАЛНИКО ДА НЕ РАСКЪЖНАТЪ ПАУЛА, ЗАПОВѢДА НА ВОИНИ ТЕ ДА СЛѢЗАТЪ И ДА ГО ГРАБНАТЪ ОТЪ СРЕДЪ НИХЪ, И ДА ГО ВОДАТЪ ВЪ КРѢПОСТЬ ТА.

11 И ВЪ СЛѢДЮЩА ТА НОЩЬ ГОВИМЪСЕ ГОСПОДЬ, И РЕЧЕ: ДЕРЗАЙ, ПАУЛЕ: ЗАЩОТО КАКВОТО СИ СВИДѢТЕЛСТВОВАЛЪ ЗА МЕНЕ ВО ІЕРУСАЛИМЪ, ТАКА ТРЕБЪВА ДА СВИДѢТЕЛСТВЕВАШЪ И ВЪ РИМЪ.

12 И КАТО САМНА, НѢКОИ ОТЪ ІУДЕИ ТЕ НАПРАВИХА СГОВОРЪ, И ЗАКЛЕХА СЕБЕСИ НИТО ДА ІАДАТЪ НИТО ДА ПІАТЪ ДОРИ ПАУЛА НЕ ОУВІАТЪ.

13 Я БЕХА ПО МНОГО ОТЪ ЧЕТЫРЕДЕСЕТЪ ДЪШИ КОНТО БЕХА НАПРАВНИ ТАА КЛЕТВА.

14 КОНТО ДОЙДОХА КОДЪ АРХІЕРЕН ТЕ И СТАРѢЙШИНЫ ТЕ, И РЕКОХА: СЪ КЛЕТВА ПРОКЛЕХЪМЕ СЕБЕ СИ. ДА НЕ ВЪКЪСИМЕ НИЦЮ, ДОРИ НЕ ОУВІЕМЕ ПАУЛА.

15 СЕГА ПРОЧЕЕ ВЫЕ СЪ СОБОРАТЪ ПРАТЕТЕ ТА КАЖЕТЕ НА ТЫСАЩЕНАЧАЛНИКЪ, ДА ГО ДОВЕДЕ ОУ-